

全国清退16万吃空饷人员

河北、四川、河南位居前三，上海西藏两地零发现

截至9月25日，除了山东未公布出具体人数外，其他省份均通过媒体晒出整改成绩单：全国共清理清退“吃空饷”人数为162629人。其中，河北、四川、河南位居前三，清退“吃空饷”人数超过万人，占比超过60%。而上海和西藏目前均未发现“吃空饷”的情况。

发布

逾16万人“吃空饷”

今年初，中共中央办公厅印发了《关于开展第二批党的群众路线教育实践活动的指导意见》，要求第二批教育实践活动从2014年1月开始，到今年9月，各个省份已基本完成这一任务。

在编不在岗的“吃空饷”现象一直是广大干部群众反映强烈的问题之一。教育实践活动中，对“吃空饷”现象进行了专项整治活动。

记者梳理发现，河北、四川、河南清理“吃空饷”人数位居前三均已过万，河北在群众路线期间共清理“吃空饷”人员55793人，四川清理清退“吃空饷”的人数为28466人，河南清理清退吃空饷人员共计15022人。

值得注意的是，上海和西藏在两批行动中，未发现“吃空饷”的情况。

乱象

147名死者还在领工资

根据审计、纪检等部门查处的情况，“吃空饷”者往往险恶各异，手段更是五花八门，如：长期旷工但工资照领的“旷工饷”，长期请假却依然拿钱的“病假饷”等。

“吃空饷”现象不仅人数多，涉及资金数目巨大。根据此前公开报道，2013年河南省就曾大力整治“吃空饷”，当时清理出2.2万人，查纠违规资金1.19亿元。河北省今年加大“吃空饷”资金追缴力度，截至7月底，共追缴回资金上亿元，占应追缴额的55.12%。

另外，河北一县城还出现过“147个死人领薪水”的情况。

据公开报道，河北邯郸市磁县去年6月开始专项治理吃空饷后，三个月时间就清理出吃空饷人员188人，其中隐瞒死亡信息继续享受待遇的有147人，工作关系调出后仍领

取工资的41人，追缴750余万空领工资。而刚经历过“官场地震”的山西省，则清理党政领导干部企业兼职999人，清理清退“吃空饷”人数3292人。

追责

收缴所得再给个处分

记者梳理报道发现，各地一把手对吃空饷行为较多是高举轻放，以党内处分、收缴违法所得等处罚较常见。今年1月3日，陕西大荔县副县长任教训在其他县任副县长期间为正在上学的儿子办理了工资关系，从2011年11月至2013年5月，一年半时间里累计领取财政资金45000多元，随后其子违规领取的财政资金已全额上缴，任教训被给予党内警告处分。

也有些地方处理较严格，江西南昌将主要领导作为第一责任人，若发现“吃空饷”现象，则对主要领导实行撤职处分。据《法制晚报》

“吃空饷”的六种表现形式

1“旷工饷”：一些人无正当理由，长期旷工。

2“病假饷”：长期病事假或超假不归。

3“多头饷”：未经组织人事部门批准，擅自经商办企业或在企业兼职，一人领取双份工资。

4“违纪违法犯罪人员饷”：一些受党政纪处理的人没有相应地降低其工资，或受到司法处理的人仍领取原工资。

5“冒名饷”：一些本不属于财政供养的人员，冒用他人名义领取财政工资。在这一类中，“官二代”居多。

6“死人饷”：主要表现为在职离退休死亡仍领工资或多领遗属补助。

人民微评

吃空饷，一退了之？

超16万人吃空饷被清退，多少民脂民膏被糟蹋？吃空饷不可清退了之，还该问：吃了多少是否全都吐了出来？涉嫌犯罪是否受到法律严惩？不是一般人能吃上空饷，能否拔出萝卜带出泥？治理吃空饷，不应既往不咎，亦不可法不责众，否则白吃谁不吃？

双色球5.25亿超级巨奖 疑被山西一人独揽

历史同天曾爆2.58亿巨奖 奖号亦有相似之处



本期开奖现场

北京时间10月5日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第14115期开奖，当期双色球头奖开107注，单注奖金为520.68万元，其中山西独揽101注，奖金共计5.25亿元！

据山西福彩最新消息称，中出大奖的投注站位于太原市桃园北路122号491号福彩投注站。而且中奖票分别是一张200元的单式倍投票和一张56元的复式票，单式票独揽5.2亿多，复式票中得500多万元，并且两张中奖票流水号相连，很可能为一人所中，如果这101注头奖为一人所得，那么他将独揽5.25亿元巨奖。而如果不为一人

所中，这位单式票的拥有者也将获得5.2亿多元的超级巨奖！

无独有偶，巧合的是在4年前的当日，河南省驻马店的一位彩民用一张2元单式票进行了50倍投注，总计100元揽获2.58亿巨奖。更加神奇的是，那期中奖号码与本期中奖号有着非常相似的地方。

本期所中出的5.2亿多元巨奖在双色球亿元大奖榜上能排到第三，而且极有可能是今年的最高彩票中奖纪录。目前排在双色球巨奖之首的仍是2012年6月12日由北京彩民斩获的5.7亿，排在第二的是浙江绍兴中得的5.65亿巨奖。

综合

一审败诉险成诬告 张家界副局长举报市长二审胜诉

曾经，时任张家界市城管局副局长的龚厚钦因实名举报张家界市市长赵明夫妇涉及招标重大工程等问题而引起舆论关注。

实名举报后龚厚钦成名了，但也有代价：在湖南官场他显然成了“异类”，随之而来的还有一场官司，涉事企业湖南顺天建设集团状告其侵权。当时法院判决龚厚钦一审败诉——在媒体上刊登道歉声明、赔付原告经济损失等。

但龚厚钦表示，“不后悔，就算

倾家荡产也不后悔。”在他的不懈努力下，事情终于迎来了曙光。二审法院长沙市中院作出终审判决，撤销一审法院的判决，驳回湖南顺天建设集团的起诉。这个中年汉子“一个人的战斗”胜利了。

据龚厚钦介绍，在举报和诉讼期间，他的车辆，在5个月里有9次被破坏，“是有人别有用心地将轮胎表层制造出裂痕，幸好我驾驶技术熟练而未发生大事故。”

据《法制晚报》

北京地铁燕房线 将成大陆首条无人驾驶地铁

北京轨道交通燕房线计划于明年年底开通，目前已陆续进入结构施工阶段。这条全程高架封闭的线路将首次采用无人驾驶列车，成为中国大陆首条全自动无人驾驶线路。这批无人驾驶地铁列车将是全自动等级最高的地铁列车。全自

动无人驾驶是一个系统工程，运营线路也需全封闭。燕房线全线为高架线，是全封闭线路，这为率先使用全自动无人驾驶提供了可能。燕房线计划于明年年底开通，但具体开通时间尚未确定。

据《北京晨报》



江苏夕阳红国旅

走遍云南贵州旅游专列 10月26日南京站盛大开行

昆明 石林 大理古城 束河古镇 丽江古城 西双版纳 野象谷
原始森林 贵阳黄果树瀑布(崇圣寺三塔 玉龙雪山 天龙屯堡)13日
A线: 常规经济团 1680元起
B线: 精品纯玩团 1680元起
C线: 贵州全景 安顺黄果树瀑布 天星桥 天龙屯堡 荔波樟江大小七孔 凯里西江千户苗寨 镇远古城 舞阳河
D线: 昆明石林 大理 丽江 玉龙雪山 束河古镇 长江第一湾虎跳峡 香格里拉 普达措 西双版纳野象谷 贵阳黄果树瀑布15日 3680元起
E线: 昆明 长江第一湾虎跳峡 香格里拉 普达措 腾冲热海 蒙顶山14日 3680元起

咨询 84467501 84467502 84208014 三山街总部 中山南路321号现代大厦5楼(升州路熙南里对面)

香港澳门龙虎山衡山专列

香港 澳门 广州 深圳 珠海 世界自然遗产龙虎山 长沙 韶山

(南岳衡山)专列9日 10月25日 硬卧 1680元起 软卧 2280元起

“夕阳红”北京天津旅游专列：天安门广场 毛主席纪念堂 什刹海

后海 王府堂会 王府井大街 八达岭长城 奥林匹克公园 颐和园

中央电视塔 天坛 天津 食品街文化街8日 10月15日 1299元起

特惠证 60-69周岁优惠30/人，70周岁以上优惠40元/人

广州 珠海 香港海洋公园 金紫荆广场 澳门大三巴牌坊 金莲花广场

桂林 漓江风光 主席故里韶山专列9/10日 11月1日 1899元起

一次性游遍粤、桂、港澳，欣赏桂林漓江美景，维多利亚港看东方明珠璀璨夜景

行程设计合理，如走慢游、休闲保健医生，老人舒心、儿女放心、全程导游贴心服务

新三峡旅游包船

九江 石钟山 武汉 东湖 荆州古城 世外桃源

三峡人家 三峡大坝(免门票) 长江三峡 神农架

小三峡 武隆 仙女山 天坑三桥 重庆10日

10月23日、11月10日 980元起 含餐

据《北京晨报》

据《北京晨报》